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jpenia_sce Hanpanaewia pasiose:
ot MOMeHT BpeMer GyleT icpenc
loaexy1 1o npowaBobOR npANOf,
eI GYeT OTUNAKOBHN, TOSTOMY
Jeocyza ommaoso.

Ha_ OCHOBE KMHETWIECKON TeOpHH
H MOTEKY: i OT OIHOO CTOKHOBEHHA
THOHE A0 CARTINETDa. CKOPOCT
T COTHi 1 THCAYH METPOB B CeKyHAY
Jauit oo Novekyst ¢ ApyrivH MO~
PN MAANAPACD B | cEK.

s rasa, M He IMeeM HIKAK
ol moaekyaofi » orseaviocrn, a
eil rpynNO MOTeKYA N N0TYSATH
TesmepaTypy, Jaaeiie.

i pHO-KHNETIICCKOR TeopHN AGBI
101HO ABHKYLUIXCH MOAEKY.L

fecc. 3axon Boilas — Mapuorra

frcs ras, onpexenseTcs ero oGbeNoN,
MCHEHHEM STIIX BENHA HEMEHFETCs

1pOHCXONITE TaKIle MpOIECCH B rase,

CTAETCA HEMSMENION, 8 Abe APYTHE
BEANUNN NensioTes,  Hanpi-
Nep, TexriepaTypa rasa ocraercs
nocronMHON, 3 Aawienne i
ObLen AaNHO Macesl rasa 3
MelioTest.

Tipoucee B rase, npin_ Koto-
POM TeunepaTypa ceraerca mo-
CToRRNOI, Na3uBACTCS HI0TEP-
MidecKiM (0T TPESeCKiX CIOB:
aitsocs — pannsl, crep
Tenaui).

Ecau  ywewbunms  oSvew,
yBeauunTL o0ven npi 107 Ke
Tewneparype, To Aanaene rasa
YMEHBILITH, IO NOAKHO TPO=
DPHCOCINENHOPO. K WLIHHIPY

I

e Maprorrow (3 T676 T-J, Koropan SIRTOIETCT B CTeyouenT
023 OaHOi Macow 2030 npu NoCMORKKOL mexnepamype 0Gzex 2031
UNEHSEMCR 06pAMHD_NpONOPUUOHAALHO  0aaeAD.

Ecan obven rasa Vy npi Aanienni p, a oGbex rasa V npit xas-
QUM s, TOTAA MOJKHO WATICAT NPOTIOPLIO.

TRl
V. The
TTpONSBOLR OIBITH! HECKOTKD Pa3, NOHO YCTAHOBHTD, W0 pyV
= paVy = p3Vs = paVs = const (nocroAmHan beantia), Wk
PV =C
Mt noayanan saxon Boian —Mapiorra
® apyrow e
s danwod macces easa npu eussewwoi [T
nepamype  npoussedenie  0as na |
ne ccmb @eAUNLNG. NOCTIOSANGS.
Tlposepims 3707 3akon NOWHO Ha TaKON
onure
Bepyr crekaaiiyio TpyOKy, sanamiyio
Wa OHOM Kome WIH SAKDHTYIO KPAHOM
(tpyGka A Heroawikia), MPOTPAAYHPOBa-
Y0 Ma KyGivicckie CATHMeTpH, W C 110~
MOUIbIO pesiHOBOR TPYOKH COETUMNAOT ¢ OT-
Kpuroit crekammof TpyGko (pric. 119). Ha-
noAwIOT HpiGOp PTYTH0, 3 SaTeM roCTY AT
TaK: nepevewaior npasoe Kofieno B coos:
WaoWIXCA COCyI0B 1O TEX 110p, TOKa PTYTH
B ofoix_cocyax YCTAHOBHTCH Ha OioON
ypowe. Tlpn STom ycaopitt a3 B 3aKpuTOli
TpyBre GYIET HAXOAWTEER MO ATHOCHEpHEN
xamacuuew p, = H s pm. ci., KoTopoe
MOKHO onpeseanTh 10 Gapowerpy Puc. 119, Oner n 1po-
Sarex nomMaior npasoe Koneno B cooG-  sepn sakous Boax —
HAIONIXCR COcyA08 BBEPX, TOTAA 06BEM rasa Maprorra
B saKpToil TpYGKe GyZeT V, & €ro AaBaeiie
o= H -+ h, pasiioe aTMoGhepHOMY AGBACHMIO, CAOKEHIONY ¢ BCO-
Tofl CTOAGHKA B PABON KoAeie, OTHOCHTEALHO YPODHS B AIESOM KO-
aene A
‘Onycraior npasoe koreno B coOBIAIMUXER COCYI0B, TOTAA OOBeM
a B TpyGKe Gyier Vs, a cro AasaeHe py = H — iy, pasiioe pasiocTh
Mesay aTOGDepIIAN AdBACHIEN 1 CTOAGHKON PTyTH B Aeson Korene A,
OTHOCHTEAHO YPOBIA D NPABON KoeHe
Baren puHCATIOT NpONSBeTeNNA AABAEHNI Ta3A HA OGDeM it YOCi
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Инструкция  к лабораторной работе
«Опытная проверка закона  Бойля-Мариотта»
Оборудование: две стеклянные трубки, соединенные резиновой трубкой и заполненные водой (одна трубка с закрытым концом)
Для проверки закона Бойля-Мариотта, достаточно измерить объем и давление в трех состояниях при постоянной температуре (комнатной) и проверить справедливость равенства р1V1= р2V2= р3V3. Это можно осуществить, используя следующую установку.

· В обоих сосудах установить жидкость на одном уровне, заткнуть трубку А платилином. Газ в закрытой трубке находится под атмосферным давлением р1=H1 мм рт.ст, которое можно определить по барометру. Измерить объем V1 воздуха в левом колене А с точностью до мм.
· Затем поднимите правое колено В сообщающихся сосудов вверх, тогда объем газа в закрытой трубке будет V2, а его давление р2=H1+h, равное атмосферному давлению, сложенному с высотой столбика в правом колене, относительно уровня в левом колене А.

· Опуская правое колено В сообщающихся сосудов, тогда объем в трубке будет V3,  а его давление р3= H1-h1, равные разности между атмосферным давление и столбиком ртути в левом колене А, относительно уровня в правом колене.

· В работе следует сравнивать произведения рV в трех состояниях. Длина воздушного столба измеряется линейкой, добавочное давление  - линейкой. (рдобав=ρводы*g*h)
· Объем воздуха в левом колене А определяется V=длина столба воздуха*S, так как S не изменяется, достаточно определять длину.

Проведение эксперимента, обработка результатов

1. После того как жидкость в обоих коленах установится на одном уровне, заткните левое колено А пластилином и измерьте длину H1 столба воздуха в левом колене А. 
2. Измерьте атмосферное давление по барометру р1.
3. Поднимите правое колено В примерно на h=30 см. При этом давление воздуха в левом колене А увеличивается на h.
4. Опустите правое колено В примерно на h1=30 см. При этом давление воздуха в левом колене А уменьшится на h1.

5. Для вычисления произведений рV используйте готовую таблицу (файл отчет №5 (Excel) находится на Рабочем столе).
6. Заполните ячейки (желтого цвета). Приложение6.
7. Сравните произведения р1V1 ,  р2V2,  р3V3 .
8. Сделайте вывод о справедливости закона Бойля-Мариотта.

ОТЧЕТ

Список учащихся:

1.

2.

3.

Цель лабораторной работы: ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________

1. Сравнить график, полученный экспериментально с теоретическим. (Объяснить расхождения с теоретическим графиком).

2. Сформулировать закон ______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________

3. Ответить на вопросы:

1) Как можно объяснить сточки зрения молекулярно-кинетической теории газа закон Бойля-Мариотта?
__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

2) При больших давлениях газа наблюдается отступление от закона Бойля-Мариотта. Как вы думаете почему?
__________________________________________________________________________________________________



Для групп 5 ,6, 7








